Elasticita a jeji aplikace



Motivace

Firmu zajima4, jak ovlivni jeji trZzby tyto zmény:

mmm firmé rostou ndklady, proto chce zdrazit svou produkci
mmmm konkurencni firma vyrdbéjici podobny vyrobek zlevnila
mmm 0Cekdva se prichod recese (klesnou dichody domadcnosti)

Potrebuje kvantitativni vysledek: o kolik se trzby zméni?
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se dnes naudite

co je to elasticita poptavky

jaké typy elasticity poptavky existuji

co urcuje jejich velikost

jak souviseji s poptavkovou krivkou a celkovymi vydaji
co je to elasticita nabidky

co ji urCuje

jak souvisi s nabidkovou krivkou

aplikovat teorii na rozdéleni dannového bremene

Prednaska odpovida kapitolam 5 a 6.
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Elasticita

Elasticita kvantitativné méri, jak moc zdavisla proménna rea-
guje na zmeény v nezavislé proméeénné, na které zavisi — a to
v procentech.

_ procentni zména f(x)

e 7 4
procentni zmena x

f(x) je elastickd, pokud ,hodné” reaguje na ,malou” zménu x.

f(x) je neelastickd, pokud ,mdlo” reaguje na ,velkou” zménu x.
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Proc¢ elasticita a ne sklon krivky

Silu reakce f(x) na zménu x lze mérit dvéma zptsoby:

mmm sklon krivky f(x) = o kolik jedno-
tek se zvysi f(x), kdyZ se x zvysi o 1

mmmm clasticita = o kolik procent se zvysi
f(x), kdyz se x zvysi o 1 %

Vyhody elasticity:

mmmm je bezrozmérna veliCina — je neza-
visla na pouzitych jednotkdch
mmmm |ze pomoci ni primo spocitat mnoho veéci
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Tri moznosti vypoctu elasticity

Prosty zptasob vypoctu

f(xo) — f(x1)
f(x1)

X9 — X1
X1

Problém: v kazdém sméru jind elasticita.

ResSeni: metoda stredniho bodu a vypocet pomoci derivace

f(xg) — flxy) df (x)
_ (flocy) + flxo))/2 _ flx) _ dflx) flx)
€= X9 — X1 ’ °T"dx T dx 1
(1 + x9)/2 x f'(x)

mic-slide04 (6 / 50)



Elasticity nabidky a poptavky

Pomoci elasticity mérime, o kolik procent se nabizené ¢i po-
ptavané mnozstvi méni, kdyz se néktery z faktortd, na kterém
toto mnozstvi zdlezi, zméni o 1 %.

V pripadé poptavky nds zajima

mmmm 74avislost na cené statku ~ cenova elasticita
mmmm zavislost na dlichodu kupujicich ~ ddchodova elasticita
mmmm 74avislost na cené jiného statku ~ kriZova elasticita

V pripadé nabidky nds zajima

mmmm 7Aavislost na cené statku ~ cenova elasticita
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Cenova elasticita poptavky

Cenova elasticita poptdvky méri procentni zménu poptavaného
mnozZstvi QP pt#i procentni zméné ceny P.

_ procentni zména QP

procentni zména P
Cena roste o (5 — 4)/4 = 25 %.
Mnozstvi klesd o (1 —2)/2 = 50 %.
Elasticita je 50/25 = 2.

e

Cena a mnozstvi se méni v opac-
ném smeéru = elasticita je zdpor-
nd. Budeme pracovat s jeji abso-
lutni hodnotou.
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Spocitejte cenovou elasticitu

Vyuzijte ndsledujici informace pro vypocet cenové elasticity po-
ptavky po nanukovych dortech:

Kdyz je cena 70 K¢&, proda se jich 5 000 mési¢né.
Kdyz je cena 90 K¢, proda se jich 3 000 mésicné.
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ResSeni

Vypocet prostou metodou pro zvyseni ceny:

procent. zména poptdv. mnozstvi je (3000 —5000)/5000 = —40 %,
procentni zména ceny je (90 — 70)/70=29 %,
cenova elasticita je 40 %/29 %=1.4.

Vypocet prostou metodou pro sniZzeni ceny:

proc. zména poptdv. mnozstvi je (5000 — 3000)/3000 = —66.6 %,
procentni zmé&na ceny je (70 — 90)/90 = 22.2 %,

cenovd elasticita je 66.6 %/22.2 % = 3.

Vypocet metodou stredniho bodu:

procent. zména poptdv. mnozstvi je (3000 —5000)/4000 = —50 %,
procentni zména ceny je (90 — 70)/80 = 25 %,

cenova elasticita je 50 %/25 % = 2.
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Determinanty cenové elasticity poptavky

nezbytné x luxusni statky — poptavka po nezbytnych
statcich je cenoveé madlo elastickd, po luxusnich hodné
dostupnost blizkych substitutii — statky s blizkymi sub-
stituty maji elastictéjsi poptavku

vymezeni trhu — Uzce vymezené trhy maji vice substitutt,
a tedy elasti¢téjsi poptavku

casovy horizont — v pribéhu delsiho ¢asu je elasticita
statkti vétsi nez v priabéhu kratkého, protoze lidem urci-
tou dobu trva, nez se prizpasobi néjaké zmeéné

podil na vydajich domacnosti — kdyz tvori velkou cast
vydajl domadcnosti, zvyseni ceny ma velky dichodovy
efekt a elasticita je vétsi
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K zamysleni

Usporadejte podle predpokladané cenové elasticity:

hovézi maso

sul

mésicni dovolenad v Thajsku
steak

nova Kia Ceed

kremzska horcice

Pomize vam uvazovat

mmm jak moc ovlivni 10% zvySeni ceny rozpocet domdcnosti?
mmmm kolik substitutd to ma?
mmmm povazuji to spotrebitelé za nezbytné, nebo luxusni?
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Dokonale neelasticka poptavka

procentni zména Q¢

0 %

e 7 4
procentni zména P

4

p

Poptavkova krivka je svisla.

T 95 %

Poptavané mnozistvi se pri zméné 4

ceny nemeni.

Elasticita je O. S
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Neelasticka poptavka

_ procentni zména Q¢ 20 %
~ procentni zména P 100 %

e 0.2

L

p

Poptavkova krivka je klesajici.

Poptavané mnozistvi se pri zméné
ceny meni relativné malo.

Elasticita je < 1.
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Jednotkové elasticka poptavka

_ procentni zména Q¢ 100 % )

e = =
procentni zména P 100 %

, NN oy t D
Poptavkova krivka je klesajici. p

Poptavané mnozistvi se pri zmeéné
ceny o stejné procento jako cena
(v opaéném sméru).

Elasticita je = 1.

(Spo¢teno metodou stredniho bo-
du.)
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Elasticka poptavka

_ procentni zmé&na Q¢ 50 %

=2

e = —
procentni zména P 25 %

Poptavkova krivka je klesajici.

Poptavané mnozistvi se pri zméné
ceny meni relativné hodné.

Elasticita je > 1.
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Dokonale elasticka poptavka

procentni zmé&na Q¢  libovolné& %

e — = = 00
procentni zména P 0 %
[ )
p

Poptavkova krivka je vodorovna.
Poptavané mnozstvi se pri libovol-
neé¢ malé zmeéne ceny nekonecne D
zmeni. 5 *—eo
Elasticita je nekone¢na. S

) , .

5 4 Q
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Cenova elasticita a sklon poptavkové krivky

Cenova elasticita poptdavky nezavisi pouze na sklonu poptavko-
vé krivky!

p
6
Napr. sklon linearni poptavkové

krivky je konstantni, ale elasticita
ne.

(Vypoéteno metodou sttedniho bo- 0
du.)
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Cenova elasticita a sklon poptavky (pokrac.)

Cenova elasticita poptdavky nezavisi pouze na sklonu poptavko-
vé krivky!

[ ) D

Sklon poptavkové krivky s jednot-
kovou elasticitou se méni.

(Vypoéteno metodou stredniho bo- 4
du.)

2
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Cenova elasticita a sklon poptavky obecné

Elasticita zavisi na sklonu krivky a poloze na krivce.

L

Qo — Oy P
Qr Q-0 P
P, — P, _p,
9 1 Dy —P; O
12 smérnice

e =

(Kdyz je zména P, — P; nekonec-
neé mald, zmeéni se smeérnice sec-
ny ve smernici te¢ny.)

MuzZeme rict, Ze plossi krivka je
elastictéjsi nez strméjsi krivka,
pouze kdyzZz obé prochdazeji stej-
nym bodem!
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Cenova elasticita a celkové vydaje kupujicich

Celkové vydaje kupujicich = celkové prijmy firem = P x Q.

[ )

Celkové triby = Px Q =3x3=9. P

Zvyseni ceny ma na prijmy firem
dvoji vliv:

O &4 P4 o &4 A A4 3
BN VYySSsl C€na znamena vyssl pri-

jem z kazdé prodané jednotky
mmm pocet prodanych jednotek kvli
vyssi cené klesd

Ktery z téchto efektll prevazi, zavisi
na cenové elasticité poptavky.
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Pripad elastické poptavky

procentni zména Q

e ’ v 4
procentni zména P

Kdyz je poptavka elasticka (e > 1),
pak procentni zména Q > pro-
centni zména P.

Pri zvyseni ceny P je pokles pri-
jmu z poklesu Q vétsi, nez zvyseni
prijmu ze zvyseni P, takze prijmy
firem klesafj.

Pri P =4 a Q = 2 je celkovy pri-
jem 8.

Pri P =5a Q =1 je celkovy pri-
jem 5.
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Pripad neelastické poptavky

rocentni zmeéna
=P : Q vydaje = P x Q

e ’ v 4
procentni zména P

Kdyz je poptdvka neelasticka (e < .
1), pak procentni zména Q < pro- P
centni zmeéna P.

Pri zvyseni ceny P je pokles pri-
jmu z poklesu Q mensi, nez zvySe-
ni prijmu ze zvyseni P, takze pri-
jmy firem rostou.

Pri P =1 a Q =5 je celkovy pri-
jem 5.
Pri P =2 a Q = 4 je celkovy pri-
jem 8.
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Pripad jednotkové elastické poptavky

rocentni zmeéna
=P : Q vydaje = P x Q

e ’ v 4
procentni zména P

Kdyz je poptdvka jednotkové elas-
tickd (e = 1), pak procentni zmé- p
na Q = procentni zmeéna P.

[ ) D

Pri zvyseni ceny P se pokles pri-
jmu z poklesu Q presné rovna
zvyseni prijmu ze zvyseni P, takze
prijmy firem se neméni.

Pri P =2 a Q = 4 je celkovy pri-
jem 8.

v

Péi P = 4 a Q = 2 je celkovy pii- —_—
jem 8.
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Aplikace: méla by firma zdrazit, nebo zlevnit?

Firma chce zvysit své trzby. Méla by zlevnit, nebo zdrazit?

P— >

A Q

To zdleZi na elasticité jeji poptavky.
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Aplikace: maji zemédélci radi ,dobré zpravy“?

Zlepseni produkcnich schop-
nosti zemeédélct (novd odri-
da, vic stroja, priznivy rok, ...)
zvysuje nabidku.

Poptavka je vsak neelasticka,
takze trzby klesaji.

Zlepsovani technologie a aku-
mulace kapitalu v zemédélstvi
vysvétluje, pro¢ dnes v zemé-
délstvi ve srovnani s minulosti
pracuje jen hrstka lidi.

mic-slide04

100

110 Q.

(26 / 50)



Aplikace: sniZzuje kriminalizace drog zlo¢innost?

Vedlejsim efektem uzivani drog je zloCinnost: narkomani tak
ziskavaji penize na drogy. Snizi se zlo¢innost zdkazem drog a
stihanim dealert?

P DS S
Kriminalizace drog snizZuje nabidku.
Poptavka po drogach je neelasticka.
Cena roste vic nez klesd mnozstvi.

Roste objem penéz utracenych za
drogy, a tedy i zlo¢innost.
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Aplikace: sniZzuje kriminalizace. .. (pokra¢.)

V dlouhém obdobi je poptavka mnohem elastictéjsi — pri vy-
sokych cenach drog s drogami experimentuje méné déti =
nestanou se zavislymi.

Kriminalizace drog snizZuje nabidku.
Poptavka po drogdach je elasticka.
MnozZstvi klesa vice nez roste cena.

Objem penéz utracenych za drogy
i zloCinnost Kklesaji.
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Duchodova elasticita poptavky

Dutichodova elasticita poptavky méri procentni zménu poptava-
ného mnozstvi pri procentni zméné dichodu spotrebiteld.

procentni zména Q¢
€] = ; v
procentni zména [

Rozdéleni statku podle dichodové elasticity:

mmmm normalni statky maji e; > 0

mmmm |uxusni statky maji e; > 1

mmm nezbytné statky maji 0 < e; <1
mmmm podradné statky maji e; < 0
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Krizova elasticita poptavky

Krizova elasticita poptdavky meéri procentni zménu poptavané-
ho mnozstvi statku X pri procentni zméné ceny statku Y.

procentni zména Qf

ex 7 v
procentni zmeéna Py

Rozdéleni statka podle krizové elasticity:

mmmm substituty e, > 0
mmm komplementy e, < 0
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Cenova elasticita nabidky

Cenova elasticita nabidky méri procenfni zménu nabizeného
mnozstvi Q° pri procentni zméné ceny P.

[ )

o _ procentni zména Q° P
~ procentni zména P
4
Cena roste o 100 %.
MnozZstvi roste o 100%. 0
Elasticita e = 100 % =
100 %

mic-slide04 (31 / 50)



Determinanty cenové elasticity nabidky

Cenova elasticita nabidky zdvisi na pruznosti, s jakou jsou vy-
robci schopni reagovat na zvyseni ceny.

mmmm obtiZnost vyroby dodateé¢né jednotky — nabidka Mony
Lisy je dokonale neelastickd, nabidka reprodukci je elas-
tickd (co nabidka ropy?)

mmmm Casovy horizont — v pribéhu delsiho Casu je elasticita
vetsi nez v prabéhu kratkého — vygrobci mohou ziskat vic
vstupt, postavit nové tovarny, novi vyrobci mohou vstou-
pit do odvétvi, ...
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Dokonale neelasticka nabidka

procentni zména Q° 0 %

e = =0
procentni zména P 25 %
Nabidkovd k¥ivka je svislé. P S
Nabizené mnozstvi viibec nerea-
guje na zmeénu ceny.
Elasticita je nulova. 4[ """""""" ?
3 ............... ®
3 Q
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Neelastickd nabidka

_ procentni zména Q° 100 %
~ procentni zména P 200 %

(&4

Nabidkova krivka je rostouci.

Nabizené mnozstvi reaguje na zménu
ceny relativné malo.

Cena roste o 200 %.
Mnozstvi roste o 100 %.

Elasticita e < 1.
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Jednotkové elasticka nabidka

_ procentni zmeéna Q° 100 % 1

e — —
procentni zména P 100 %

[ )

Nabidkova krivka je rostouci. P

Nabizené mnozstvi se méni v pro-
centech stejné jako cena.

Cena roste o 100 %.
Mnozstvi roste o 100 %.
Elasticita e = 1. 2
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Elasticka nabidka

procentni zména Q°

100 %
00 _9

€ PR
procentni zména P

Nabidkova krivka je rostouci.

Nabizené mnozstvi reaguje na zménu
ceny relativné hodné.

Cena roste o b0 %.
MnozZstvi roste o 100 9%.

Elasticita e > 1.
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Dokonale elasticka nabidka

procentni zména Q°  libovoln& %

e — = = 00
procentni zména P 0 %
[ )
p

Nabidkova krivka je vodorovna.
Nabizené mnozstvi se pri libovol-
neé¢ malé zmeéne ceny nekonecne S
zmeni. 5 *—eo
Elasticita e je nekonecna. S

) , .

5 4 Q
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Cenova elasticita a sklon nabidkové krivky

Cenova elasticita nabidky nezdvisi jen na sklonu nabidkové
krivky!

[ ) [ )

p S p

1 2

Q > 4 O

Napr. kazda linedrni nabidkova krivka vychazejici z pocatku
md e = 1 bez ohledu na svij sklon. (Dokazte.)
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Cenova elasticita a sklon nabidky obecné

Elasticita zavisi na sklonu krivky a poloze na krivce.

Qo — Oy P
Qr Q-0 P
P, — P, _p,
9 1 Dy —P; O
12 smérnice

e =

(Kdyz je zména P, — P; nekonec-
neé mald, zmeéni se smeérnice sec-
ny ve smernici te¢ny.)

MuzZeme rict, Ze plossi krivka je
elastictéjsi nez strméjsi krivka,
pouze kdyzZz obé prochdazeji stej-
nym bodem!
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Cenova elasticita se muaze na krivce ménit

Jak dochazi k vyCerpa-
vani kapacit a zapojuji P
se stdle méne efektiv-

ni vstupy, elasticita na- 15
bidky klesa.

12
Zvyseni ceny z 3 na 4:
e = @ >1
33
Zvyseni ceny 12 — 15: 4
e = S <1 :
25

100 200 500595 Q
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Aplikace: pro¢ OPEC neudrzel vysoké ceny ropy?

V 70. letech snizil OPEC nékolikrat tézZbu ropy. Cena ropy re-
alné vzrostla o 200 %. Poté klesla na ptvodni uroven. Proc?

P“

b,

e

12
Q O Q Q O Q
krdtkodobé dlouhodobé
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Aplikace: rozdéleni danového bremene

Vlada uvaluje dané na mnoho statkl a sluzeb, aby ziskala prijmy
na financovani svych vydaju.

Vlada mize uvalit dan bud na kupujiciho, nebo prodavajiciho.

Dan mize mit dvé podoby:

mmmm procento z prodejni ceny (napr. dan z prijmu, zdanuje
napr. praci)
mmm pevnd Cdstka za jednotku statku (naptr. spotrebni darn)

Pro jednoduchost budeme uvazovat dan z jednotky statku.
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Vliv dané a danovy dopad

Zajimaji nds dvé otdazky:

mmm jak zavedeni dané ovlivni rovnovazné mnozstvi a rovno-
vaznou cenu

mmmm jak se dan rozdéli mezi kupujiciho a prodavajiciho

mmm nakolik mize vlada ovlivnit toto rozdéleni

Danovy dopad méri jakym zptisobem se dariové bremeno
rozdéluje mezi ucastniky trhu, tj. kdo zaplati jakou c¢dst dané.
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Dan uvalena na kupujici

Bez dané by P* = 5 K& a Qf = 3 jednotky. Vlada uvali na
kupujiciho dan 2 K¢ za jednotku.

Poptavkova krivka se posune dolt .
o velikost dané 2 K¢. P

(Kupujici koupi 3 kusy, jen kdyz
zaplati stejné jako driv: 3 K¢ pro-
dejctim, 2 K¢ stdtu, celkem 5 K¢.)

Rovnovazna cena stoupne na 6 K¢,
mnozstvi klesne na 2 jednotky.

Prodejci dostanou za jednotku 4 K¢.

Kupujici zaplati za jednotku 6 K¢
(4 K& prodejctim, 2 K¢ statu).
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Dan uvalena na prodejce

Bez dane by P* = 5 K¢ a O
prodejce dan 2 K¢ za jednotku.

3 jednotky. Vlada uvali na

Nabidkova krivka se posune na-
horu o velikost dané 2 K¢.

(Prodejci nabidnou 3 kusy, jen
kdyZ jim zistane stejné jako driv:
pri cené 7 K¢ zaplati dan 2 K¢ a
zbude jim 5 K¢.)

Rovnovazna cena stoupne na 6 K¢,
mnozstvi klesne na 2 jednotky.

Kupujici zaplati za jednotku 6 K¢. S D’

Prodejci dostanou za jednotku 6 K¢, o 3 Q
2 K¢ zaplati statu, zbude jim 4 K¢.
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Vysledek je v obou pripadech stejny

Cena, mnoZstvi a rozdéleni dannového bremene jsou stejné bez
ohledu na to, zda je dan uvalena na prodejce ¢i kupujiciho.

[ )

A4 J v J (4 L P4 P
Dan vrazi ,klin“ mezi nabidku a

poptavku.

Mnozstvi klesa ze 3 na 2. 5

Kupujici plati 6 K& misto 5 K& 4
tj. o 1 K¢ vic za jednotku.

Proddavajici ziskd 4 K¢ misto 5 K¢,
tj. o 1 K& méné za jednotku.
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Kdo rozdéluje danové bremeno?

Danové bremeno nerozdéluje vlada, ale elasticita!

p
S
pK .................
pP*
Pp ......... D
Q/ Q* Q: Q/ Q* Q:

Cena bez dané je P*. Kupujici plati Pk, proddvajici ziskad Pp.
Méné plati ten, pro koho je snazsi opustit trh, tj. ten, kdo ma
elastictéjsi krivku.
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Priklady

mmm Pokud vlada zavede dan z luxusu, kdo ji zaplati?

mmm Proc¢ v CR plati ¢ast dané ze mzdy zaméstnavatel a ¢ast
zameéstnanec?

Br
i F
j P

el -
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Shrnuti zakladnich myslenek

Dulezity pojmy: cenovd, ddchodova a krizova elasticita poptav-
ky a cenova elasticita nabidky, jejich determinanty.

Cenova elasticita poptavky urcuje, o kolik se zméni prijmy fir-
my, kdyZ se zméni jeji cena.

Dané vrdzi klin mezi cenu, kterou plati kupujici, a cenu, kterou
dostava prodavajici. Rovnovazné mnozstvi klesa

Cenova elasticita rozdéluje danové bremeno mezi kupujiciho

a prodejce bez ohledu na zaméry vlady.
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Domaci ukol

Precist Mankiw, kapitoly 5 a 6 (druhd ¢ést).

Pripravit se na seminar.
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